
 

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 2023 

ΕΝΩΤΙΚΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΚΑΙ ΕΚΛΟΓΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

“Συνδημότισσες και συνδημότες, παλιοί συνοδοιπόροι από χρόνια, φίλοι 

που δώσαμε από διαφορετικούς χώρους μάχες για την πόλη μας, νέοι 

συνοδοιπόροι που με όλες σας τις δυνάμεις ήρθατε κοντά μας και μας 

εμπλουτίσατε με το όραμα και τη φωνή σας...   

Φίλες και φίλοι που βρεθήκαμε μετά από χρόνια παράλληλων αγώνων να 

υπηρετούμε τις ίδιες θέσεις και να περπατάμε την ίδια πορεία για την 

επίτευξη του κοινού μας στόχου να διεκδικήσουμε σε αυτές τις δημοτικές 

εκλογές τη θέση μας στο Δημοτικό Συμβούλιο με όραμα την προστασία 

της πόλης μας... 

Σε σχεδόν δυο μήνες θα βρεθούμε μπροστά στις κάλπες για να αναδείξουμε τη δημοτική 

αρχή που θα διοικήσει το Δήμο μας τα επόμενα πέντε χρόνια. Τα επόμενα πέντε χρόνια που 

πιότερο παρά ποτέ είναι ανάγκη να θωρακίσουμε την πόλη μας, τη μικρή μας κοινωνία και 

τις ζωές μας, ώστε να αντεπεξέλθουμε στις δυσκολίες, τις αντιξοότητες και την αλλοίωση της 

καθημερινής μας ζωής από επιλογές που μόνο προς το συμφέρον μας δεν είναι. 

Όλοι εμείς που εκτιθέμεθα σε αυτήν την αναμέτρηση είμαστε άνθρωποι που έχουμε κοινό 

όραμα μια πόλη ανθρωπινή για όλους μας και μια μικρή κοινωνία όπου οι ανθρώπινες 

σχέσεις θα μας έχουν θωρακίσει απέναντι σε κάθε δυσκολία ενεργώντας με σεβασμό, 

αξιοπρέπεια, σύνεση, γνώση και συνέπεια χωρίς δεσμεύσεις και υποχωρήσεις με γνώμονα 

την ίση μεταχείριση όλων μας, μέσα σε ένα πλαίσιο ηθικών και δημοκρατικών αξιών χωρίς 

διακρίσεις, χωρίς αγκυλώσεις, χωρίς  αήθεις συμβιβασμούς με μοναδικό στόχο το καλό της 

πόλης μας, της δικής μας πόλης, που τόσα χρόνια βάλλεται και θυσιάζεται στο βωμό του 

κέρδους του κάθε μεγαλοεπιχειρηματία και στα σχέδια δημοτικών αρχών που απείχαν κατά 

πολύ από το να βιώνουμε μια ανθρώπινη ζωή.  

Όλοι εμείς που κατεβαίνουμε στις δημοτικές εκλογές προερχόμαστε από χώρους που από το 

2000 τουλάχιστον ήταν παρόντες στα αυτοδιοικητικά της πόλης μας. Προσπαθήσαμε πολύ 

όλα αυτά τα χρόνια να αποτρέψουμε τη λαίλαπα που μαστίζει το Μαρούσι. Σε όλο αυτό το 

διάστημα των 9 χρόνων η παράταξή μας ανέδειξε την αυτοδιοικητική της ταυτότητα.  

 

• Κύριο μέλημά μας ήταν η δημιουργία ενός κλίματος συνεργατικότητας με όλους 

τους δημότες μέσα από την παρουσία της σε μικρούς και μεγάλους αγώνες, μέσα και 

έξω από το δημοτικό συμβούλιο, για μια καλύτερη ζωή όλων μας στο Μαρούσι. 



• Παρέμεινε συνεπής στις προγραμματικές της δεσμεύσεις απέναντι στους πολίτες 

ανεξάρτητα από τις κομματικές και ιδεολογικές επιλογές των μελών της.   

• Λειτούργησε με σεβασμό στις συλλογικές, συμμετοχικές και δημοκρατικές 

διαδικασίες για τη λήψη αποφάσεων.  

• Την τελευταία τετραετία έχει να παρουσιάσει έναν πλούσιο απολογισμό δράσης με 

κυριότερα σημεία την αποτροπή της μεταφοράς του Καζίνο της Πάρνηθας, την 

υπεράσπιση του δασικού χαρακτήρα του Δάσους Συγγρού, την απόκτηση από το 

Δήμο του ΟΙΚΟΥ ΤΥΦΛΩΝ με χρήσεις συμβατές προς το κληροδότημα, τη 

διαχείριση των απορριμμάτων, το κυκλοφοριακό, την προστασία του δημόσιου 

χώρου, τον έλεγχο των οικονομικών του Δήμου, τα προβλήματα των εργαζομένων 

στο Δήμο, την προστασία της υγείας και των δικαιωμάτων των πολιτών  κατά τη 

διάρκεια της πανδημίας και πολλών άλλων.  

 

Στη βάση της παραπάνω ενωτικής διακήρυξης καλούμε σε συστράτευση όλες τις 

δημοκρατικές, ζωντανές ανιδιοτελείς δυνάμεις της πόλης που δεν ευθύνονται για την 

υποβάθμιση της πόλης μας. Όλους και όλες ανεξάρτητα από κομματικές και ιδεολογικές 

επιλογές που  επιθυμούν να θέσουν τις γνώσεις τους στην υπηρεσία των δημοτών και  να 

αγωνιστούν για την επίλυση των προβλημάτων της πόλης, από το πιο μικρό ως το πιο 

μεγάλο, αλλά και της Αυτοδιοίκησης γενικότερα.  

Για να ελέγχουμε τις πράξεις και τις παραλείψεις της δημοτικής αρχής, για να υπάρχει 

διαφάνεια και συμμετοχή των πολιτών στη λήψη των αποφάσεων. 

 

Συνεχίζουμε τον αγώνα μας και στη νέα αυτή περίοδο με την αισιοδοξία και την πίστη πως 

 

ΕΝΑ ΑΛΛΟ ΜΑΡΟΥΣΙ ΕΙΝΑΙ ΕΦΙΚΤΟ 

 

Κατερίνα Ψάλτη 

Επικεφαλής της παράταξης  

Ενότητα Ανατροπή και Έργο για το Μαρούσι 

 

  



ΜΑΡΟΥΣΙ ΜΙΑ ΠΟΛΗ ΣΕ ΥΠΟΒΑΘΜΙΣΗ 

 

Σε όλους τους τομείς που επηρεάζουν τη λειτουργικότητα και την ποιότητα 

ζωής των κατοίκων της πόλης  η κατάσταση συνεχώς επιδεινώνεται και για 

αυτό την πρώτη και κύρια ευθύνη φέρει η διοίκηση Αμπατζόγλου μαζί και με 

τις κεντρικές κυβερνητικές επιλογές διαχρονικά. 

• Η άναρχη πολεοδομική ανάπτυξη στο Μαρούσι που ξεκίνησε στα 

τέλη της δεκαετίας του ’90, αντί να υποχωρεί, συνεχώς 

ανατροφοδοτείται και επιδεινώνεται με αλματώδη ρυθμό. Με ευθύνη 

των κεντρικών κυβερνήσεων, αλλά και όλων των δημοτικών αρχών 

που, διαχρονικά, όχι μόνο δεν αντιστέκονται, αλλά υποστηρίζουν και 

διευκολύνουν αυτές τις πολιτικές. 

Το Ρυθμιστικό σχέδιο της Αθήνας που ψηφίστηκε το 2014 ήρθε να 

δώσει τη χαριστική βολή χαρακτηρίζοντας το Μαρούσι πόλο 

υπερτοπικής ανάπτυξης διεθνούς ακτινοβολίας με αποτέλεσμα τις 

επιλογές που βλέπουμε να υλοποιούνται καθημερινά στην πόλη μας. 

Μετά την παροδική κάμψη που ακολούθησε τη μνημονιακή περίοδο, 

σήμερα στο Μαρούσι χτίζονται πάνω από 200.000τ.μ. που έρχονται να 

προστεθούν σε αυτά της περιόδου 2000-2010. 

Όπως όλοι γνωρίζουμε, εκδόθηκε το Προεδρικό Διάταγμα για τη 

μεταφορά του Καζίνο της Πάρνηθας, το ΟΑΚΑ σχεδιάζεται να 

τσιμεντοποιηθεί, ο Κάτω Σωρός εντάχθηκε με χρήσεις γενικής 

κατοικίας στο βασικό οδικό δίκτυο, αλλάζοντας εκ βάθρων τη μορφή 

της πόλης και της κοινωνίας μας. 

Τα σχέδια για αξιοποίηση του Δάσους Συγγρού δεν έχουν σταματήσει 

να προωθούνται χωρίς διαφάνεια. 

Όλες οι δημοτικές αρχές από το 2000 με προμετωπίδα την τωρινή 

δημοτική αρχή επιδείνωσε τα προβλήματα του Δήμου και επαίρεται 

γι΄αυτά αφήνοντας μια πόλη βορά στα συμφέροντα και τα δυσεπίλυτα 

προβλήματα που η ίδια δημιούργησε και αποδέχτηκε συμβάλλοντας 

καθοριστικά σε αυτά. 

Η διοίκηση Αμπατζόγλου όχι μόνο δεν αντιτάχθηκε στη συνεχιζόμενη 

υποβάθμιση της πόλης προτείνοντας ένα νέο Γενικό Πολεοδομικό 



Σχέδιο το οποίο θα ανακήρυττε το Μαρούσι πολεοδομικά κορεσμένη 

πόλη, αλλά υπηρέτησε με την πολιτική της τα μεγάλα εργολαβικά-

οικονομικά συμφέροντα που κερδοσκοπούν στο Μαρούσι με την 

υπεραξία της γης. Αποδέχθηκε τη νομιμοποίηση του MALL έναντι 

πινακίου φακής, ενώ ακόμα, τρία χρόνια μετά, τα υποτιθέμενα 

αντισταθμιστικά οφέλη της Lamda Development προς το Δήμο δεν 

έχουν υλοποιηθεί.  

Αποδέχτηκε τη μεταφορά του καζίνο της Πάρνηθας στο Μαρούσι, 

προσπαθώντας να μας πείσουν ότι είναι ωφέλιμο για όλους.  

  

Οι υποσχέσεις του, όπως και των προηγούμενων, ότι τάχα θα 

θωράκιζαν τις γειτονιές από τη λειτουργία του υπερτοπικού κέντρου, 

αποδείχθηκαν στην πράξη απατηλές.  

 

• Η διαχείριση των απορριμμάτων παραμένει στην ίδια τραγική 

κατάσταση όπως πριν από τέσσερα χρόνια παρά τα υψηλά δημοτικά 

τέλη. Το Μαρούσι είναι στις τελευταίες θέσεις της ανακύκλωσης, ενώ η 

Χωματερή της Φυλής, με ευθύνη της Περιφέρειας, εξακολουθεί να 

αποτελεί το μεγαλύτερο περιβαλλοντικό έγκλημα της Ευρώπης και 

επιβαρύνει δυσανάλογα τα δημοτικά τέλη, ενώ θα μπορούσε να μας 

ανακουφίσει κατά πολύ βελτιώνοντας περαιτέρω και το περιβάλλον. 

 

• Η ρύπανση, το κυκλοφοριακό, η στάθμευση επιδεινώθηκαν τα 

τελευταία χρόνια, όχι μόνο στο κέντρο, αλλά και στις γειτονιές. Δεν 

ενισχύθηκε η δημοτική συγκοινωνία, ενώ η κυκλοφορία των πεζών 

και των ποδηλάτων παραμένει το ίδιο προβληματική όσο και τα 

προηγούμενα χρόνια. Το οδικό δίκτυο, τα πεζοδρόμια και, 

γενικότερα, οι δημόσιες υποδομές παραμένουν σε τραγική κατάσταση. 

 

• Το γκαράζ της Ευτέρπης, πολυδιαφημισμένο έργο ΣΔΙΤ της 

διοίκησης Πατούλη, που υποτίθεται ότι θα έφερνε έσοδα στο Δήμο 

τελικά έχει εγείρει αξιώσεις εκατοντάδων χιλιάδων ευρώ για μη τήρηση 

των συμβατικών υποχρεώσεων από πλευράς Δήμου. 



 

• Το ρέμα Σαπφούς και τα όμβρια στις γειτονιές (πχ. Πολύδροσο, 

Κοκκινιά, Κέντρο) απειλούν να πνίξουν τους κατοίκους σε κάθε μεγάλη 

νεροποντή. Η πόλη παραμένει ανοχύρωτη στην παραμικρή 

χιονόπτωση. 

 

• Το Δάσος Συγγρού το τελευταίο διάστημα απειλείται συνεχώς. Με 

ευθύνη της  Κυβέρνησης και του ΙΓΕ καταστρέφεται η χλωρίδα και η 

πανίδα με απώτερο στόχο την απώλεια του δασικού του χαρακτήρα και 

τη μετατροπή του σε άλσος με το Δήμο να παρακολουθεί χωρίς να 

αντιδρά και, ίσως επιδοκιμάζοντας διακριτικά. 

 

• Οι κοινόχρηστοι χώροι και το πράσινο στην πόλη συνεχώς 

μειώνονται. Οι υπάρχοντες δε συντηρούνται με επάρκεια. Δέντρα 

στους κοινόχρηστους χώρους κόβονται χωρίς να υπάρχει πρόγραμμα 

για νέες δενδροφυτεύσεις. 

 

• Η κοινωνική πολιτική παραμένει σε πολύ χαμηλό επίπεδο σε σχέση 

με τις ανάγκες των δημοτών. Οι δράσεις και οι αναγκαίες υποδομές για 

προβλήματα των ΑμεΑ, παρά τις υποσχέσεις, παραμένουν στάσιμες. Ο 

Δήμος δεν παρέχει καμία υποστήριξη σε όσους συμπολίτες μας 

κινδυνεύουν να χάσουν την πρώτη τους κατοικία από 

πλειστηριασμούς. 

 

• Οι αυξημένες ανάγκες για δημιουργία νέων αιθουσών στα σχολεία 

και τα νηπιαγωγεία αντιμετωπίζονται με προκατασκευασμένες 

αίθουσες, ενώ τα υπάρχοντα κτίρια εξακολουθούν να μην έχουν 

ελεγχθεί στατικά. Η καθαριότητα στα σχολεία και μάλιστα εν μέσω 

πανδημίας είναι πλημμελής και ο αριθμός των καθαριστών/-ριών κάτω 

των αναγκών. 

 

• Η προβολή της τοπικής πολιτιστικής δημιουργίας και η εμπλοκή της 

νεολαίας σε αυτήν είναι υποβαθμισμένη. Αντίθετα, προωθούνται μόνο 



οι μεγάλες εμπορικές παραγωγές. Οι υποσχέσεις για δημιουργία 

τοπικού δημοτικού θεάτρου παρέμειναν και αυτές υποσχέσεις. 

 

• Ο αθλητισμός και ο πολιτισμός αποτελούσαν ανέκαθεν την ασπίδα 

προστασίας και δημιουργικής δραστηριότητας της νεολαίας. Η διοίκηση 

δεν προχώρησε σε κατάργηση της οικονομικής επιβάρυνσης τόσο 

της νεολαίας, αλλά και των δημοτών γενικότερα για συμμετοχή στο 

κολυμβητήριο και τις λοιπές πολιτιστικές δραστηριότητες του Δήμου. Η 

έννοια του πολιτισμού περιορίζεται μόνο σε εκδηλώσεις καλοκαιρινές 

με σκοπό την προβολή της δημοτικής αρχής.  

 

• Το γήπεδο στου Καρέλα παραμένει στα χαρτιά ενώ οι αθλητικές 

εγκαταστάσεις του Δήμου αντί να διατίθενται για τις τοπικές ομάδες 

και το μαζικό αθλητισμό, φιλοξενούν μεγάλες ομάδες εκτός 

Αμαρουσίου για την εξυπηρέτηση ιδιοτελών συμφερόντων. 

 

  



ΕΠΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΑΜΠΑΤΖΟΓΛΟΥ Η ΤΟΠΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΣΕ ΥΠΟΧΩΡΗΣΗ 

 

• Η διοίκηση Αμπατζόγλου αποδέχθηκε, χωρίς την παραμικρή δημόσια 

διαμαρτυρία και ενημέρωση των πολιτών, τις πολιτικές υποβάθμισης 

της Αυτοδιοίκησης. 

• Αξιοποίησε στο έπακρο τις αντιδημοκρατικές διατάξεις που ψηφίστηκαν 

από την κυβέρνηση της ΝΔ και υποβάθμισαν τη λειτουργία του 

δημοτικού συμβουλίου στο όνομα της δήθεν αποτελεσματικότητας, 

που τελικά κρίθηκαν αντισυνταγματικές το Δεκέμβρη του 2021 και 

υποχρέωσαν την κυβέρνηση σε υποχώρηση.  

• Με αφορμή την προστασία από τον κορωνοϊό σταμάτησε τις δια 

ζώσης συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου, της Οικονομικής 

Επιτροπής (ΟΕ) και της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής (ΕΠΖ), ακόμα και 

όταν το επέτρεψαν οι υγειονομικές συνθήκες. Ο στόχος σαφής: Να 

κρατηθούν οι πολίτες μακριά από τα θεσμικά όργανα του δήμου. 

• Προχώρησε σε ιδιωτικοποιήσεις με κυριότερη τη δημιουργία 

Αναπτυξιακού Οργανισμού που δε θα ελέγχεται από το Δημοτικό 

Συμβούλιο και την πρόσληψη ιδιωτικών εταιρειών φύλαξης. 

• Αντί της διαφάνειας και της χρηστής διαχείρισης το Δημοτικό 

Συμβούλιο δεν ενημερωνόταν για πολύ σημαντικές αποφάσεις που 

παίρνονταν στα περιορισμένα πλαίσια της ΟΕ και της ΕΠΖ. Οι 

απευθείας αναθέσεις, ιδιαίτερα κατά την περίοδο του κορωνοϊού,  

ξεπέρασαν κάθε όριο, με αποκορύφωμα την προμήθεια δύο 

λεωφορείων που το ύψος της ξεπέρασε τα 550.000 ευρώ. 

• Οι διαπαραταξιακές επιτροπές που συστάθηκαν για την καταγραφή 

και αξιοποίηση των κοινόχρηστων χώρων και τη διερεύνηση 

κακοτεχνιών στα τεχνικά έργα δε λειτούργησαν ποτέ με ευθύνη της 

διοίκησης.  

• Η λειτουργία της Επιτροπής Διαβούλευσης του Δήμου είχε εντελώς 

διεκπεραιωτικό χαρακτήρα υπονομεύοντας στην πράξη τη συμμετοχή 

των πολιτών στη λήψη των αποφάσεων. 

• Ο διαδικτυακός τόπος του Δήμου λειτουργεί αποκλειστικά για την 

προβολή του Δημάρχου και της παράταξής του. Παρά τις 



επανειλημμένες προτάσεις μας δεν αποδέχθηκε να υπάρχει στην 

ιστοσελίδα του Δήμου σελίδα για τις παρατάξεις του δημοτικού 

συμβουλίου. 

• Η διαπλοκή με τα μεγάλα οικονομικά συμφέροντα, αλλά και οι 

πελατειακές σχέσεις με τους «δικούς μας» συνεχίστηκαν αφού το 

πολιτικό προσωπικό του Δήμου παραμένει το ίδιο εδώ και 16 χρόνια. 

 

  



ΥΠΟΒΑΘΜΙΣΜΕΝΗ Η ΤΟΠΙΚΗ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ  

Γνωρίζουμε πολύ καλά τις αρμοδιότητες, τις δυνατότητες αλλά και τη 

δυναμική που έχει συνολικά η αυτοδιοίκηση α’ και β’ βαθμού στη χώρα μας 

για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων, την προστασία του 

περιβάλλοντος, την κοινωνική πολιτική, τον πολιτισμό,  τη στήριξη της 

νεολαίας. 

 

Δυνατότητες που όσο περνάει ο καιρός τόσο περιορίζονται εξαιτίας της 

ύπαρξης ενός συγκεντρωτικού-γραφειοκρατικού- κράτους που περιορίζει 

τις τοπικές αυτοδιοικητικές αρχές σε απλό διεκπεραιωτή των δικών του 

αποφάσεων.  

 

Αυτό το συγκεντρωτικό και γραφειοκρατικό κράτος:  

 

• στραγγαλίζει τις τοπικές αναπτυξιακές δυνατότητες των Δήμων μέσα 

από την υποχρηματοδότηση και την απαγόρευση των προσλήψεων του 

απαραίτητου ανθρώπινου δυναμικού 

• υπονομεύει καθημερινά το δημόσιο και κοινωνικό χαρακτήρα τους 

• ωθεί στην ιδιωτικοποίηση των υπηρεσιών τους και στην αδυναμία 

ουσιαστικής παρέμβασης υπέρ των πιο ευάλωτων συμπολιτών μας. 

 

Η κρατική χρηματοδότηση μειώνεται. Οι παρακρατηθέντες  πόροι της 

Αυτοδιοίκησης από όλες τις κυβερνήσεις της τελευταίας δωδεκαετίας  

υπερβαίνουν τα 20 δις. Τον περασμένο Δεκέμβρη μάλιστα η κυβέρνηση 

νομοθέτησε και διέγραψε όλα τα παρακρατηθέντα από το 2016. 

 

Οι προσλήψεις μόνιμου προσωπικού είναι περιορισμένες και στη θέση 

τους προωθούνται εργαζόμενοι με ελαστικές μορφές εργασίας που 

ανακυκλώνουν την ανεργία. 

 

Η χρηματοδότηση των Δήμων από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων 

έχει εξαϋλωθεί  και η χρηματοδότηση των τεχνικών έργων εξαρτάται από τις 

πελατειακές σχέσεις του Δημάρχου με την εκάστοτε  Κυβέρνηση, αλλά και τη 

«μεγαλοθυμία» του εκάστοτε Περιφερειάρχη. 



 

Στις σημερινές συνθήκες που η λιτότητα, ο πληθωρισμός, η ακρίβεια,  η 

εκτίναξη του ενεργειακού κόστους, η καταπάτηση των δημοκρατικών, 

κοινωνικών και ανθρώπινων δικαιωμάτων, η συρρίκνωση της δημόσιας 

υγείας και παιδείας, οι ελαστικές μορφές εργασίας, η απορρύθμιση των 

εργασιακών σχέσεων, η συρρίκνωση του δημόσιου χώρου και οι επιπτώσεις 

της περιβαλλοντικής κρίσης αποτελούν τη ζοφερή πραγματικότητα που βιώνει 

η πλειοψηφία των πολιτών, η Τοπική Αυτοδιοίκηση δε μένει ανεπηρέαστη. 

Ειδικότερα, το υψηλό κόστος της ενέργειας επιβαρύνει ασφυκτικά τους 

προϋπολογισμούς των Δήμων που και αυτοί με τη σειρά τους το μετακυλούν 

στους πολίτες.  

 

ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΑΞΟΝΕΣ ΔΡΑΣΗΣ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΜΑΣ 

Αυτή η κατάσταση στην πόλη μας πρέπει να ανατραπεί. Δεν τρέφουμε 

αυταπάτες για  τις δυνατότητες αυτής της διοίκησης στο Δήμο, όπου το 

πολιτικό προσωπικό ανακυκλώνεται εδώ και 16 χρόνια και έχει αποκτήσει 

καθεστωτική νοοτροπία. 

 

Πιστεύουμε, όμως, βαθιά, ότι με την κοινωνικοποίηση και τη συλλογική 

αγωνιστική παρέμβαση των πολιτών με συγκεκριμένες θέσεις και δράσεις 

είναι δυνατόν να πετύχουμε λύσεις και σημαντικές νίκες προς όφελος της 

μεγάλης πλειοψηφίας των κατοίκων της πόλης μας.  

 

Προσπαθούμε να πείσουμε τους συμπολίτες μας να γίνουν ενεργοί πολίτες 

αφού με τη διαδικασία της ανάθεσης τίποτε δεν κατακτιέται.  

 

Παράλληλα με τη δράση μας μέσα στην κοινωνία, αγωνιζόμαστε και για την 

εκπροσώπηση μας στο Δημοτικό Συμβούλιο θεωρώντας ότι η παρουσία 

μας εκεί  είναι απαραίτητη  για την επίλυση των προβλημάτων της πόλης. 

 

• Θέλουμε και μπορούμε  να αγωνιστούμε  για την πόλη μας. Για να την 

κάνουμε καλύτερη και πιο όμορφη και ανθρώπινη  



• Θέλουμε και μπορούμε να έχουμε  μια κοινωνία όπου θα πρυτανεύουν 

όλες οι δημοκρατικές αρχές χωρίς διακρίσεις . 

• Θέλουμε  και μπορούμε  να αναδείξουμε την κοινωνική αλληλεγγύη 

προς τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, και τη στήριξη της νεολαίας σε 

κεντρικούς άξονες της δράσης μας. 

• Επιδιώκουμε την πολιτιστική ανάπτυξη  και τη ανάληψη πολιτιστικών 

πρωτοβουλιών  από τους ίδιους τους πολίτες με τη βοήθεια του Δήμου. 

 

Το πρόγραμμά μας στοχεύει να  βάλει τέλος στις σημερινές πολιτικές 

υποβάθμισης της ζωής μας και να αποτελέσει οδηγό για τη βελτίωση 

της καθημερινότητας, τη δίκαιη και βιώσιμη ανάπτυξη της πόλης προς 

όφελος της μεγάλης πλειοψηφίας των δημοτών, την προστασία του 

περιβάλλοντος και την ανύψωση του πολιτισμού της. 

 

Παραθέτουμε τους κύριους άξονες δράσης του που θα εξειδικεύσουμε με τη 

συμμετοχή όσο το δυνατόν περισσότερων κατοίκων της πόλης μας και των 

συλλογικών φορέων τους. 

 

1. Δημοκρατία, συμμετοχή, διαφάνεια, χρηστή διοίκηση 

2. Κοινωνική αλληλεγγύη, φροντίδα για την Τρίτη Ηλικία, τα ΑμεΑ και 

όλες τις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες. Μείωση των δημοτικών τελών και 

των τροφείων τους παιδικούς σταθμούς. Να περάσει στο Δήμο ο 

«Οίκος Τυφλών» 

3. Επαρκή και σύγχρονα δημόσια σχολεία, νηπιαγωγεία, παιδικοί 

σταθμοί. Συμμετοχή της νεολαίας στο σχεδιασμό του μέλλοντός της. 

Στήριξη της μητρότητας και της εργαζόμενης μητέρας με σύγχρονους 

βρεφονηπιακούς σταθμούς 

4. Ουσιαστική φροντίδα των αδέσποτων ζώων με προγράμματα 

στείρωσης, φιλοξενίας και υιοθεσίας. 

5. Μαρούσι πολεοδομικά κορεσμένο για υπερτοπικές χρήσεις. Όχι στη 

μεταφορά του καζίνο της Πάρνηθας στο Μαρούσι και την 

ιδιωτικοποίηση του ΟΑΚΑ 



6. Προστασία του δασικού χαρακτήρα του Δάσους Συγγρού και 

διαφύλαξη των υπόλοιπων δημόσιων χώρων στο Μαρούσι. 

7. Προστασία του περιβάλλοντος, ανάπτυξη του πρασίνου, 

αντιμετώπιση των συνεπειών της κλιματικής αλλαγής και των 

ηλεκτρομαγνητικών ακτινοβολιών από τις κεραίες κινητής τηλεφωνίας. 

8. Επιχείρηση πολεοδομικού νοικοκυρέματος. Κατάρτιση νέου Γενικού 

Πολεοδομικού Σχεδίου.  

9. Ενίσχυση της δημοτικής συγκοινωνίας και προτεραιότητα σε 

πεζούς και ποδηλάτες. Δωρεάν ελεγχόμενη στάθμευση με 

περιορισμένα χρονικά όρια μόνο  στο Κέντρο.  

10.  Υλοποίηση του σχεδίου διαχείρισης απορριμμάτων με δημόσιο 

χαρακτήρα με έμφαση στην ανακύκλωση την κομποστοποίηση και την 

επαναχρησιμοποίηση. Κατηγορηματικό ΟΧΙ στην καύση των 

απορριμμάτων και την αύξηση των δημοτικών τελών 

11.  Καμία υπηρεσία του δήμου στο ιδιωτικό κεφάλαιο μέσω ΣΔΙΤ. 

12.  Ολοκλήρωση των δρομολογημένων έργων στο ρέμα Σαπφούς, τα 

όμβρια, το γήπεδο ποδοσφαίρου στου Καρέλα και τις πεζογέφυρες 

στην Κηφισίας. Ποιοτική αναβάθμιση των τεχνικών έργων. Όχι άλλα 

έργα βιτρίνας. Προτεραιότητα στις γειτονιές. 

13.  Στήριξη της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας που δίνει ζωή στην 

πόλη. 

14.  Αθλητισμός για όλους. Ισότιμη στήριξη όλων των αθλητικών 

σωματείων. 

15.  Πολιτιστικό κέντρο και θεατρική σκηνή στο Μαρούσι. Καλοκαιρινό 

φεστιβάλ υψηλών καλλιτεχνικών και ψυχαγωγικών απαιτήσεων. 

Ανάδειξη της ταυτότητας της πόλης σαν Κεραμούπολης. Δωρεάν 

συμμετοχή στα αθλητικά και πολιτιστικά προγράμματα του Δήμου. 

16.  Πολιτική προστασία από φυσικές καταστροφές. Ασφάλεια στην πόλη 

και στις γειτονιές. 

17.  Αντιμετώπιση των συνεπειών της ενεργειακής και επισιτιστικής κρίσης 

και προστασία της λαϊκής περιουσίας από τους ηλεκτρονικούς 

πλειστηριασμούς. 

Ιούλιος 2023 


